

办理假冒鼻托案后,检察院开了场讲座



台州政法融媒体中心 杨宁
通讯员 陈露

“眼镜鼻托虽小,但只要其注册了商标,就是一项知识产权,同样受到法律保护。”近日,在台州市椒江区前所眼镜创业园区,椒江区检察院检察官围绕“涉企刑事风险防控”主题,结合办理的知识产权案件,为椒江区眼镜行业协会成员单位的企业家授课。

之所以开展这样一场活动,还要从该院办理的一起假冒眼镜鼻托案说起。

2004年,王某夫妇创办了一家眼镜厂生产光板眼镜。夫妻俩勤勤恳恳,将店铺经营得有声有色。2013年,王某安排妻子的弟弟毛某入股并担任厂长,全权负责眼镜厂经营管理、原料采

购和眼镜销售。

没想到,2023年的一天,警察竟找上了门。原来,2019年时有客户要求购买带标签鼻托的眼镜,毛某与王某商量后准备在销售光板眼镜的基础上增加这项业务。“当时我们觉得鼻托这么小的东西,用假的应该也没事,能赚钱就行。”

2020年9月至2021年5月,毛某和王某夫妇在明知眼镜配件供应商销售的是假冒鼻托的情况下,仍向其购买多个品牌的假冒鼻托,再将这些假冒鼻托用于成品眼镜的生产并销售,销售额6万余元,后因商标侵权案发。

今年3月,椒江区检察院受理案件后,审查认为毛某等3人犯罪情节轻微、自愿认罪认罚,可依法作相对不起诉处理。但毛某等人的行为仍侵害了品牌商标,扰乱了经济秩序,应依法给予行政处罚。

眼镜行业是椒江区的重要产业,已有50余年历史,当地还建立了眼镜小微企业创业园区,通过集群效应做大眼镜产业。如何达到“办理一案,教育一

片”的效果?检察院依托行刑反向衔接机制,通过“人大·检察智联督办平台”启动拟不起诉案件沟通前置程序,并向行政监管部门征询对被不起诉人行政处罚的意见。

“不起诉不等于不处罚,后续行政监管部门将作出相应的行政处罚。”今年4月,椒江区检察院召开公开听证会,邀请人大代表、市场监管部门工作人员参加,充分听取多方意见。听证员讨论后一致认为可对毛某等3人作出相对不起诉决定,市场监管部门认为有必要对毛某等3人进行行政处罚,以达到惩戒教育的目的。5月,检察院对毛某等3人作出不起诉决定。6月,椒江区市场监管局对被不起诉人作出相应行政处罚。

随后,检察院在送达上门的同时,还梳理分析近年来办理的涉眼镜行业刑事案件,向椒江区眼镜行业协会制发检察建议,督促其搭建行业自律自治交流平台,整治行业乱象,提高知识产权保护意识,营造法治化营商环境。

民警护农忙



入夏以来,东阳市三单乡等山区出产的高山西瓜成了不少人的解暑首选。东阳市公安局佐村派出所在夏季治安打击整治行动中,将护佑高山西瓜产业列为重点工作,防偷盗、解纠纷、宣防诈,不断深化“共治共富生态警务”。

通讯员 徐步文

“警媒观潮团”聆听生态警务好故事

本报记者 蓝莹
温州政法融媒体中心 叶戈
通讯员 翁一芳

本报讯 近日,为期两天的“警媒观潮团”采风活动落下帷幕。来自中央、省、市多家新闻媒体记者深入一线,共同见证温州公安“共富、共治、生态”三大警务建设成果。

在温州“城市绿肺”三垟湿地生态警务工作站,“警媒观潮团”实地感受智慧警务。“我们构建了智慧安保24小时查控识别圈,并依托温州大学环境研究院‘红黄绿’三色预警,对周边水质土壤开展实时看护。如今,三垟湿地水体最高透明度达1.4米,被评为省级美丽河湖。”在三垟湿地水质空气采样点,温州市公安局瓯海分局三垟派出所民警田宇介绍道,“此外,我们还开展了‘护鸟

行动’‘护瓯柑、护菱角’专项行动,取得了生态共治的良好成效。”

雁荡山是乐清名山,我们不仅要管好这座山,也要服务好当地群众和游客。为此,我们组建了‘生态警长、生态义警、生态先锋、生态卫士、生态志愿者’五支生态共治队伍,构建起雁荡山脉生态环境多维警务防护‘生态圈’。”在雁荡山生态警务站,乐清市公安局雁荡山分局“生态警长”杨晓峰说道。如今,乐清的“生态警务”触角已延伸至全市各个角落,24个派出所均已成立生态警长、生态义警队伍。

在全省首个生态保护中心——苍南县“绿眼睛”生态保护中心,采风团“邂逅”了不少国家保护动物。近年来,苍南公安依托该中心,建立温州市野生动物救助收容接收机制,吸收护林员、森林消防员、网格员等社会救援队伍建

立“生态义警”群防群治力量共同体,并聘请公检法和生态等部门专业人员建立生态义警“导师”队伍,构建“警长+义警+导师”生态共护格局。目前,苍南已建成2个生态警务联勤工作站、5个生态警务驿站,形成“串星成链、连点成线”局面。

作为全国废旧品循环经济标准化试点镇,苍南县望里镇实现了华丽转身。“我们引导传统优势产业腾笼换鸟、棉纺‘微循环’,提升生态经济价值转化效能。”在苍南县望里大榕树生态警务共富工坊,望里派出所所长陈怡介绍说,“我们严整本地电镀、棉纺、印刷等重点产业,将生态保护融入日常警务工作,优化警务模式,逐步形成以生态警务共富工坊为阵地、部门联勤为依托、网格运行为支撑、群防群治为辅助的生态警务工作法。”

注销公告

西安电子科技大学宁波信息技术研究院统一社会信用代码123302110582926915,依据《事业单位登记管理暂

行条例》,经主管、举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记。现已成立清算组。请债权人自本公告首次发布之日起90日内向本研究院清算组申报债权。清算组电话:19032369822。特此公告。

西安电子科技大学宁波信息技术研究院 2024年8月21日

遗失公告

浙江省长兴县人民法院于2024年7月30日裁定受理长兴球业电炉制造有限公司破产清算,并于同日指定浙江泽大(湖州)律师事务所担任管理人。管理人接受指定后,未能接管长兴球业电炉制造有限公司印章、证照等经营管

理资料,现公告声明如下:

长兴球业电炉制造有限公司财务专用章、合同专用章、法人印鉴章、营业执照、税务登记证、组织机构代码证等经营管理资料全部作废。如有任何单位和个人违法使用、冒用,将依法追究其法律责任。

长兴球业电炉制造有限公司管理人 2024年8月21日

本报职业道德监督电话:

0571-85310013

债权债务申报公告

西安电子科技大学宁波信息技术研究院(以下简称研究院)统一社会信用代码123302110582926915,经主管、举办单位同意进行清算。与本研究院存在真实合法债权的债权人自本公告发布之日起90日内,持合法有效凭证到本研

杭州萧山2300部电梯有了“电子管家”

通讯员 孙娜

本报讯 “滴滴滴,乘客你好,电瓶车入梯行为属于不安全乘梯行为,存在巨大的安全隐患,本电梯已安装安全装置,电梯暂停运行。为了您和他人的安全,请将电瓶车移出电梯,谢谢配合。”近日,杭州市萧山区盈丰街道佳丰北苑小区的一台电梯发出警报。当时,一名男子将电瓶车推入电梯,但电梯门始终不关闭。男子只能将电瓶车推出去,电梯随即恢复运行。

电瓶车被“卡”电梯外,得益于严厉的“电子管家”——“智慧电梯”梯阻设备。去年以来,萧山区消防救援大队联动区市场监管局、社会治理中心,开展“电动自行车入梯一件事”改革,用数字化手段筑牢安全防线。

据介绍,安装“智慧电梯”梯阻设备后,设备会对进入电梯的物品自动进行探测、锁定,一旦判断物品为电瓶车,就会立即发出警报提示,使电梯门无法关闭。“有了这样的‘电子管家’,我们的安全更有保障了。”居民高女士点赞道。

禁止电瓶车进入电梯,既要“堵”也要“疏”。萧山还陆续设置了一批具备充电功能的公共停车场,满足居民楼下充电需求,有效防范风险隐患。

截至目前,萧山区已有2300多部电梯装上“智慧电梯”梯阻设备,已预警撤离27278条,闭环率达100%。

商贸城管理越来越好 商户安心多了

本报记者 李洁 实习生 金宸羽

本报讯 “1997年刚到这里开花鸟店时,市场环境与治安状况曾是我最大的顾虑。但如今,商贸城已焕然一新,还全面升级消防与监控系统,我们商户安心多了。”近日,说起杭州钱江商贸城的变化,扎根这里25年的商户宋建荣深有感触。

钱江商贸城是杭州老牌的大型服装及小商品集散地,商户多、人员聚集,目前有2200余家商户入驻,日均客流超2万人次。步入商贸城,环境整洁,安全宣传标语随处可见。据介绍,商贸城将35个区域细分网格,实施网格化管理,每个网格均配备专业的商户管理员、保安员和安全员,确保摊位秩序、消防安全及环境卫生等得到精细化管理。

在消防安全方面,商贸城不仅建立了微型消防站、专门的消防安全员队伍,还设置了270个报警点,实现24小时不间断监控,确保火灾隐患能迅速发现并得到有效处理。“新入驻的商铺都要接受消防培训,我的商铺里也配备了逃生指挥棒。”如今,宋建荣还成为花鸟区域的消防安全疏散员。

在维护秩序方面,商贸城专门设置了投诉站,配备2名专职调解员,专门为商户和消费者化解纠纷。前不久,顾客徐女士投诉在商贸城零料区定制的窗帘有质量问题。当时她共制作了四扇窗帘,其中一扇由于长时间太阳暴晒导致褪色。商贸城专职调解员了解情况后,引导徐女士和商家到投诉站调解。最终,商家同意退款,纠纷圆满解决。

“我们在日常经营时,还严把货品质量关,严禁假冒伪劣产品进入商场。”市场相关负责人郑雪萍说。为了给顾客提供更加灵活的购物选择,商贸城二楼专门设置了服务示范区,该区域内的店铺提供七天无理由退货服务。“我们还建立诚信经营管理体系,对优秀商户进行评星评级,激励商户提升服务质量。”

截至目前,商贸城的投诉处理完结率达100%,消费者满意率达92%。

研究院清算组进行申报债权登记,逾期不申报,视为放弃权利。清算组电话:19032369822。债权申报地址:宁波市镇海区骆驼街道民和路569号镇海区科技局C3-722。

特此公告。

西安电子科技大学宁波信息技术研究院清算组

2024年8月21日